

FONDUL PROPRIETATEA

ministerele în subordinea cărora s-a aflat societatea Romaero SA nu au inițiat procedurile pentru privatizarea societății care ar fi putut conduce la redresarea acesteia.

În prezent Romaero SA generează venituri anuale totale de aproximativ 18-20 de milioane de euro, datoriile purtătoare de dobânzi și penalități se ridică la aproape 50 de milioane de euro și cresc în fiecare zi, iar necesarul de investiții estimat de către companie se ridică la peste 25 de milioane de euro. Toate aceste elemente sunt extrem de sugestive și conduc la ideea că în lipsa unor măsuri urgente de redresare, finalul imuabil cade sub imperativul legiților economice care din păcate nu ascultă de deziderate și impresii subiective: anume, falimentul.

B. Cauzele care au condus la situația actuală a societății

Cauza principală a acestei situații o constituie dezechilibrele de natură financiară prin care nivelul cheltuielilor societății nu au fost redimensionate la un nivel optim în raport cu veniturile realizate. Strategia falimentară adoptată de conducerile succesive ale companiei a fost aceea de a se renunța la plata datoriilor către bugetul de stat, care au crescut în continuu în această perioadă, fără a se lua măsuri concrete de reducere semnificativă a cheltuielilor care să genereze un impact pozitiv asupra fluxului de numerar.

De asemenea, de la data apariției Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanta corporativă a întreprinderilor publice a fost refuzată în mod constant de către societate și de către autoritățile publice în subordinea cărora a fost societatea realizarea unei proceduri de selecție a membrilor consiliului de administrație și a directorilor societății. Acest fapt a condus la instabilitate la nivelul consiliului de administrație al societății precum și la lipsa unui plan de administrare și a unei strategii pentru îmbunătățirea situației financiare a societății.

C. Privatizarea societății reprezintă soluția pentru salvarea companiei

Singura modalitate prin care Romaero SA poate fi salvată de la insolvență este de a se demara în regim de urgență un proces de privatizare a societății care să urmărească optimizarea costurilor, introducerea unui management profesionist și re tehnologizare societății. Lipsa de reacție a autorităților statului în această direcție echivalează cu condamnarea societății și a angajaților săi la faliment și pierderea locurilor de muncă ale salariaților.

Adrian Cighi
Reprezentant Legal



Franklin Templeton Investment Management Ltd United Kingdom Sucursala București, în calitate de administrator unic al FONDUL PROPRIETATEA SA